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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

муниципального образования «Сельское поселение ФЕДИНСКОЕ»

Воскресенского муниципального района Московской области

  140209, Московская область, Воскресенский район,



                   тел./факс: (49644) 5-73-43; 5-73-46
  село Федино, дом №1-«А»                                         

                                                   www.fedino.ru E-mail: adm-fsp@fedino.ru






  РЕШЕНИЕ                                             

от 23.07.2014 г. №437/57
О внесении изменений и дополнений в Положение по обеспечению санитарного содержания и благоустройства территории муниципального образования 
«Сельское поселение Фединское».

           Руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Сельское поселение Фединское», Совет депутатов муниципального образования «Сельское поселение Фединское» решил:

1. Внести следующие изменения и дополнения в Положение по обеспечению санитарного содержания и благоустройства территории муниципального образования «Сельское поселение Фединское»: 

п.3.1 изложить в следующей редакции: «Благоустройство территорий муниципального образования осуществляется предприятиями, организациями, учреждениями независимо от их организационно-правовой формы, собственниками частных домовладений, нежилых зданий и сооружений в пределах отведенных им земельных участков (далее - территории) либо специализированными предприятиями и организациями, на которых возложено в установленном порядке выполнение данного вида деятельности»;

абзац первый п.3.2 изложить в следующей редакции: «С целью обеспечения надлежащего санитарного состояния территорий, реализации мероприятий по охране и защите окружающей среды от загрязнения закрепляются территории для их уборки и санитарного содержания за предприятиями, учреждениями, организациями независимо от их организационно-правовой формы, а также собственниками частных домовладений, нежилых зданий и сооружений в следующем порядке:»;

из п.п. 1 п.3.2 слова «ЖКХ» - исключить;

п.п.4 п.3.2 изложить в следующей редакции: «за предприятиями промышленности, транспорта, заправочными станциями - территория в границах отведенного земельного участка, а также прилегающая территория на расстоянии 50 м (со стороны дороги - до проезжей части дороги, внутриквартального проезда) при отсутствии соседних землепользователей; за предприятиями торговли и общественного питания - территория в границах отведенного земельного участка, а также прилегающая территория на расстоянии 20 м (со стороны дороги - до проезжей части дороги, внутриквартального проезда) при отсутствии соседних землепользователей»;

в п.п. 5 п.3.2 после слов «за собственниками частных домовладений» дополнить словами «нежилых зданий и сооружений»;

п.п. 13 п.3.2 изложить в следующей редакции: «контейнерные площадки и прилегающая территория в радиусе 10 метров - за предприятиями, осуществляющими вывоз мусора, либо за владельцами площадок при отсутствии соседних землепользователей»;

п.п. 14 п.3.2 изложить в следующей редакции:  «территория общего пользования обслуживается специализированными предприятиями и организациями, на которых возложено в установленном порядке выполнение данного вида деятельности».
Председатель Совета депутатов

Муниципального образования

«Сельское поселение Фединское»                                                  И.А. Демидов

Глава муниципального образования

«Сельское поселение Фединское»                                                   И.А. Дорошкевич
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